
Punctul Național URBACT în Moldova

 
Apelul URBACT pentru Rețele de Acțiune, deschis în
perioada 17 martie - 17 iunie 2026, își propune să
creeze parteneriate între orașe care doresc să își
pună în mișcare strategiile urbane și să
implementeze acțiuni concrete în contextele lor
locale. 
 

Orașele din cele 27 de state membre și state
partenere ale Uniunii Europene (Norvegia, Elveția,
Albania, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru,
Macedonia de Nord și Serbia, Moldova și Ucraina)
sunt invitate să aplice în cadrul acestei cereri de
propuneri pentru Rețele de Acțiune.

https://urbact.eu/get-involved
022 250 337
natalia.pulbere@gov.md

SESIUNI INFORMATIVE
LA NIVEL EUROPEAN:  Alăturați-vă sesiunilor informative
online găzduite de Secretariatul URBACT pentru a afla totul
despre apelul pentru Rețele de Acțiune URBACT și pentru a
adresa întrebări!

1 aprilie 2026 , 10.00-11.30 CEST: Prezentare apel și cum
să construiești un parteneriat puternic pentru o Rețea
de Acțiune , revedeți înregistrarea aici și accesați
prezentarea aici
12 mai 2026 , 10.00-11.00 CEST: Schimb și învățare pe
parcursul călătoriei în rețea
27 mai 2026 , 10.00-11.00 CEST: Ora de trimitere a
candidaturii: aspecte tehnice și depanare (pentru
partenerii principali candidați)
29 mai 2026 , 10.00-11.30 CEST: Cum să scrii aplicații
bune folosind tehnici de povestire
9 iunie 2026 , 10.00-11.00 CEST: Depanare finală (pentru
partenerii principali candidați)

 

Termenii de referință
Ghidul Aplicantului
Infograficul Apel pentru Rețele de
Acțiune
Ghidul privind ajutorul de stat pentru
solicitanți
Beneficiarii URBACT IV MARTIE 2026

Oportunități URBACT

Descoperiți toate oportunitățile
unice pentru orașul
dumneavoastră oferite de
această cerere de propuneri în
infograficul de mai jos și în
informațiile și documentele
Apelului!

CUM SĂ APLICI ?
Cererile trebuie depuse prin intermediul sistemului online
SYNERGIE-CTE până la 17 iunie 2026, ora 15:00 CEST . 
 
Linkul către sistemul de aplicare și ghidul practic pentru
aplicarea SYNERGIE vor fi disponibile în curând.
 

BULETIN INORMATIV
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Oportunități URBACT

Infograficul Apelului URBACT Rețele de Acțiune 

Scopul apelului
Sprijină orașele să
își implementeze
strategiile urbane
prin acțiuni
concrete
Accent pe
dezvoltare urbană
durabilă și soluții
practice la nivel
local

Cine poate aplica
Orașe /

municipalități și
agenții publice

Țări eligibile:
UE + țări partenere
(inclusiv Republica

Moldova)

🤝 Structura rețelei
6–8 orașe
partenere într-o
rețea 
Un Lead Partner +
parteneri
Sprijin de la:

experți URBACT
Secretariat
finanțare
pentru
schimburi și
activități



Infograficul Apelului URBACT Rețele de Acțiune 

Ce obțin orașele
Elaborarea unui Action
Portfolio (implementare,
nu doar planificare)
Finanțare UE pentru
activități de cooperare
Capacity building +
training
Vizibilitate la nivel
european

Ce este nou / important
Accent mai mare pe
implementare
concretă, nu doar
planuri
Buget mai mare
comparativ cu
apeluri anterioare 
Continuă logica
URBACT IV:
cooperare + rezultate
practice



Sesiune de informare privind Apelul URBACT Rețele de
Acțiune 26 martie 2026 

Peste 120 de reprezentanți ai autorităților locale, regionale și naționale au
participat la sesiunea de informare dedicată noului apel URBACT – Rețele de
Acțiune, organizată în format hibrid, la Cancelaria de Stat.

În cadrul evenimentului au fost prezentate oportunitățile oferite de program,
condițiile de participare, precum și pașii necesari pentru depunerea aplicațiilor.
✅ Participarea în Rețelele de Acțiune URBACT oferă orașelor șansa de a dezvolta
soluții integrate și sustenabile, prin schimb de experiență la nivel european și
prin implementarea unor acțiuni concrete la nivel local.
📅  Apelul este deschis în perioada 17 martie – 17 iunie 2026, iar bugetul total al
unei rețele poate ajunge la 1 milion de euro. Sunt eligibile orașele, municipiile și
autoritățile publice locale, precum și alți beneficiari, cum ar fi universitățile și
centrele de cercetare.
🔗 Pentru mai multe informații accesați: https://urbact.eu/get-involved, pagina
URBACT în Moldova sau contactați Punctul Național URBACT din Republica
Moldova.

https://urbact.eu/get-involved


Legea locuințelor accesibile
Comisia Europeană pregătește Legea privind locuințele
accesibile, care își propune să ofere statelor membre,
regiunilor și autorităților locale instrumente pe care
acestea le pot aplica pentru a reduce presiunea asupra
locuințelor în contextul lor local.

Conținutul și domeniul de aplicare sunt în curs de dezvoltare, însă, prin
Legea privind locuințele la prețuri accesibile, Comisia își propune să
sprijine autoritățile publice în identificarea zonelor cu probleme legate
de locuințe , pe baza datelor disponibile publicului. Aceasta le va
permite, cu respectarea deplină a subsidiarității, să ia măsuri pentru a
proteja accesibilitatea locuințelor în zonele respective, inclusiv în ceea
ce privește închirierile pe termen scurt . Abordarea crizei locuințelor în
zonele cu probleme legate de locuințe necesită, de asemenea, măsuri
de creștere a ofertei de locuințe într-o varietate de domenii aflate sub
controlul statelor membre, cum ar fi construcțiile noi, o mai bună
utilizare a proprietăților vacante, dezvoltarea de locuințe sociale și
simplificarea planificării și a autorizațiilor. 



Cele mai bune planuri urbane sunt create în
colaborare: lecții din 30 de rețele de planificare a

acțiunilor URBACT

O strategie sau o foaie de parcurs? Metoda URBACT și planificarea
integrată a acțiunilor

În cadrul Rețelelor de Planificare a Acțiunilor URBACT 2023–2025,
orașele europene au colaborat pentru a răspunde provocărilor urbane
prin dezvoltarea unor Planuri de Acțiune Integrate. Acestea nu
reprezintă doar documente de planificare, ci adevărate foi de parcurs
strategice, bazate pe integrare, participare și învățare colaborativă.
Experiența orașelor arată că valoarea acestor planuri constă nu doar
în acțiunile definite, ci și în abordarea coerentă și comună pe care o
creează, facilitând implicarea actorilor locali și accesul la finanțare. În
multe cazuri, planurile au stat la baza unor proiecte concrete sau
cereri de finanțare ulterioare.

Ce urmează pentru rețelele URBACT?
 

Rețelele de planificare a acțiunilor fac parte dintr-o lungă moștenire de
parteneriate susținute de URBACT. Privind mărturiile și exemplele de mai
sus, este important să ne amintim că Planul de acțiune integrat nu este
doar un rezultat izolat, ci o parte a procesului de planificare a acțiunilor și
o reflectare a acestui proces. În cele din urmă, valoarea Planului de
acțiune integrat rezultat nu constă doar în ceea ce este scris pe hârtie, ci
în ceea ce înseamnă și reprezintă acest lucru pentru autoritatea locală și
ceilalți membri implicați în URBACT. 
În ceea ce privește implementarea, se aplică aceeași logică. Cel puțin la
fel de important ca ceea ce este scris este modul în care acest proces
va continua după încheierea rețelei URBACT. Succesul implementării este
aproape întotdeauna legat de o guvernanță eficientă și de implicarea
continuă a părților interesate în rafinarea ideilor și a acțiunilor
planificate.

 



Susținute de oameni: bune practici URBACT care transformă
cooperarea în inovație socială

În contextul provocărilor urbane tot mai complexe, orașele europene adoptă
inovația socială ca instrument de dezvoltare, bazată pe colaborarea dintre
cetățeni, administrații publice, mediul academic și sectorul privat. Cele 8 bune
practici URBACT premiate ilustrează cum cooperarea poate genera soluții
concrete și sustenabile.

La nivel instituțional, orașe precum Barcelona și
Miskolc demonstrează importanța abordărilor
integrate. Programul Làbora din Barcelona
sprijină anual mii de persoane vulnerabile să
acceseze piața muncii prin parteneriate între
autorități, ONG-uri și companii, în timp ce
Miskolc a creat un model coordonat de servicii
sociale, de sănătate și ocupare, adaptat
nevoilor comunității.

Un alt pilon al inovației sociale îl reprezintă spațiile de colaborare. În Roeselare, un centru
comunitar oferă suport și resurse pentru inițiative civice, iar în Ghent, programul Comon implică
cetățenii și experții în co-crearea de soluții urbane, inclusiv aplicații pentru acces mai facil la
servicii medicale. În Brindisi, clădirile publice neutilizate au fost transformate în centre de inovare
socială, iar în Braga, un accelerator dedicat sprijină antreprenoriatul social și crearea de locuri de
muncă.
Investiția în oameni este, de asemenea, esențială. La Amarante, un centru tehnologic dezvoltă
competențe digitale și sprijină integrarea tinerilor pe piața muncii, iar în Kristianstad, locuitorii
sunt implicați direct în proiecte de dezvoltare comunitară, de la mobilitate verde la inițiative
educaționale.
Aceste exemple arată că inovația socială depășește dimensiunea tehnologică și se bazează pe
încredere, participare și co-creare. Prin astfel de abordări, orașele devin mai incluzive, reziliente și
orientate spre viitor.

Concluzie
Bunele practici URBACT demonstrează că viitorul orașelor nu depinde doar de investiții sau
infrastructură, ci de capacitatea de a construi parteneriate și de a implica oamenii în procesul de
dezvoltare. Indiferent de domeniu – ocuparea forței de muncă, regenerare urbană sau dezvoltarea
competențelor – succesul vine din colaborare, co-creare și încredere.


	SESIUNI INFORMATIVE
	CUM SĂ APLICI ?
	Scopul apelului
	Cine poate aplica
	🤝 Structura rețelei
	Ce obțin orașele
	Ce este nou / important

	Legea locuințelor accesibile
	Conținutul și domeniul de aplicare sunt în curs de dezvoltare, însă, prin Legea privind locuințele la prețuri accesibile, Comisia își propune să sprijine autoritățile publice în identificarea zonelor cu probleme legate de locuințe , pe baza datelor disponibile publicului. Aceasta le va permite, cu respectarea deplină a subsidiarității, să ia măsuri pentru a proteja accesibilitatea locuințelor în zonele respective, inclusiv în ceea ce privește închirierile pe termen scurt . Abordarea crizei locuințelor în zonele cu probleme legate de locuințe necesită, de asemenea, măsuri de creștere a ofertei de locuințe într-o varietate de domenii aflate sub controlul statelor membre, cum ar fi construcțiile noi, o mai bună utilizare a proprietăților vacante, dezvoltarea de locuințe sociale și simplificarea planificării și a autorizațiilor.

	Cele mai bune planuri urbane sunt create în colaborare: lecții din 30 de rețele de planificare a acțiunilor URBACT
	Ce urmează pentru rețelele URBACT?
	La nivel instituțional, orașe precum Barcelona și Miskolc demonstrează importanța abordărilor integrate. Programul Làbora din Barcelona sprijină anual mii de persoane vulnerabile să acceseze piața muncii prin parteneriate între autorități, ONG-uri și companii, în timp ce Miskolc a creat un model coordonat de servicii sociale, de sănătate și ocupare, adaptat nevoilor comunității.


